
 

Il Presidente preleva il punto n. 7 posto all’ordine del giorno e da la parola al Responsabile dell’Area 

dott. A. Borzì.  

 

Il dott. Borzì espone brevemente la proposta di delibera ed in particolare fa presente che nel prossimo 

anno – presuntivamente dal mese di marzo – entrerà in vigore il nuovo servizio bandito dalla SSR. 

Sottolinea che sostanzialmente in termini di costi non ci saranno modifiche di rilievo.  

 

Per dichiarazione di voto il cons. Tomarchio da lettura di un documento – firmato congiuntamente ai 

consiglieri Samperi e Di Mulo – che esplicita le ragioni della contrarietà. Consegna il documento alla 

Presidenza. 

 

Il cons. Lima rileva che il servizio di raccolta e smaltimento funziona ottimamente e che – giusta 

azione anche di repressione – il territorio non presenta più le criticità relative alle micro discariche 

presenti in passato. Rammenta che con la nuova normativa che entrerà in vigore si può tornare in 

consiglio entro aprile per eventuali modifiche migliorative qualora vi siano le condizioni. Infine,  

precisa che non c’è nessun aumento di aliquote e che ciò costituisce di per se un grande obiettivo.  

 

Il Sindaco è dell’avviso che la minoranza non vede cosa c’è sul territorio poiché rappresenta una 

realtà che è diversa. Si sofferma su alcuni dati relativi alla percentuale di differenziata che supera il 

75%, dato che proietta il Comune tra i primi venti della Sicilia e che non ricorda che il paese sia stato 

mai così pulito. Vede qualche ombra sul nuovo contratto di servizio che si andrà a stipulare – progetto 

approvato nel 2014 – in quanto sono stati previsti servizi che non servono a nulla e che incidono sui 

costi, sul punto auspica che possono essere rivisti, ed inoltre il passaggio di personale alla società su 

cui intende vederci chiaro. Infine, rammenta che nel 2013 la percentuale di differenziata era del 29 

per cento circa.    

 

A questo punto, non avendo nessun Consigliere chiesto di intervenire, il Presidente del Consiglio 

mette in votazione la proposta, la quale a seguito di votazione espressa in forma palese e per alzata 

di mano viene approvata a maggioranza con il seguente esito:  

Consiglieri presenti : 11 (Mannino, Coco, Arcifa, Lima, Felicini, Sfilio, Nicolosi, Di Mauro,   Di 

Mulo, Samperi e Tomarchio).  

Consiglieri favorevoli 8 (Mannino, Coco, Arcifa, Lima, Felicini, Sfilio, Nicolosi, Di Mauro) 

Consiglieri contrari 3 (Tomarchio, Di Mulo, Samperi)  

 

Il Presidente pone in votazione l’immediata esecutività della delibera approvata la quale a seguito di 

votazione espressa in forma palese e per alzata di mano viene approvata a maggioranza con il 

seguente esito:   

Consiglieri presenti : 11 (Mannino, Coco, Arcifa, Lima, Felicini, Sfilio, Nicolosi, Di Mauro,   Di 

Mulo, Samperi e Tomarchio).  

Consiglieri favorevoli 8 (Mannino, Coco, Arcifa, Lima, Felicini, Sfilio, Nicolosi, Di Mauro) 

Consiglieri contrari 3 (Tomarchio, Di Mulo, Samperi)  
 


